\R
Jdi
w

= 5| & FnT A

S FRAITTLLJE Python w3 1 B9 PRl 5 51 2548 L BRI 2 &b . Python W JH B4 15 41 45 14
WA T TR A SIRFOTL EE X BT AR B T AR RE . R
TR BRI IT R R 2 Tl A B35 0 T L 285U 81 BE 18 B A I L Al
FHTCAH T Sy 538 . — R UL 75 JL-F B A #15 BL T 51 A0 T LU o4

3.1 5 % & 4t

Je AR R T e b 2 H B0 B A6 T 2 LT R AR IR S AR R AL T
1) B 45 4 a7 B b 1 7 51 2 — SR R A 2 S W e N A 25 ). — RO & 7 S BRI
S T E A5 3 TR 0 258 SR A DG . Python 84 4 )5 51 6 B AT DL DR B A R T G
B T RN 45 A R e R T 1 s T B R R KA

bR T F AL R BT TP 750 Z 40 5136 L 0 41 R 45 £ 26 P 41 6 0 1 SR L R 51
WMEREHIEM RS —ANTCE FhRR 0.5 AT R FArch 1, DL IS W R4l H £ ) &
LG —AT0FE ik — 1L EBCE A0 R Thrch —2, U s i 3-1 s, v LA
fidt 17 B BV A P 91 & 51 Python 1 5 19— KRR 6, 202 5 8 Fis F AT LK i 2 42 v F

RAE.

N=len( 7 51| 3 &)

NAGE-E]]

Ri#d

B 3-1 ARG T bR A

FIr A e ) 2 RER vl DL AT DL T #4E . & 51 (indexing) . Y] B (slicing) . il Cadding) . 3¢
(multiplying) DL B A HAN TR IR H B T 50 A 61 (i B 88 A% ) . BRIk Z 41, Python i85
AR B R e KOG R Fds /N o 0 P B R AL

3.1.1 %73l
FE B 4 5 X T — ANk 7 B getitem__ O 3 b 8680 F A5 7 ) ¥ 51 IO %
s[i] #iFEFEY s ERS| i MR
FE ) e {1 T A 7T 30 S 20 0 3 0 28 T LA 43 55 e 5 47 10 o 400 490 9 7%



>>> greeting = 'Hello' T E R A A ) 8

>>> greeting[ 0] # K5 0 M 1 AN HE

|Hl

B A5 Ry 50 #8 AT LG G X R Oy e AT R g1 RIBOT R ] 6 e R S, Python 28 WA
WA NI G — e R IR B R R — S TR AL g o e — 1L

>>> greeting[ — 1]

o'

(6] 3-11  FFHI80R 51D R 7R

>>> 5 = 'abedef'  # FELFHIFES >>> [ - 1]

s> s[0] 'u'

2 =>> [ - 5]

=>> s[2] ‘a’

o >»> 1st=[1, 2, 3, 4, 5] # G EFH]
> s[ - 1] >>> 1st[0]

o 1

> s[ - 3] >>> 1st

g [1, 2, 3, 4, 5]
S>> t=('a’, ‘e, 'i', ‘o', 'u')  # JL4IFES >>> 1st[2] = 'a
s> t[0] >>> 1st[ - 2] = 'b!
a >>> 1st

>>> t[1] [1, 2, 'a', 'b', 5]
el

R RGN S 3 IndexError; WHR 1 AN 23E0, W S 3 TypeError, 4 40.

>>> s = 'abc'

>>> s['a'] # TypeError: string indices must be integers

>>> s3] # IndexError: string index out of range
3.1.2 Ak

DR 2 A B 50k i 3 TR e 5 —DRCF R UL T iR Ar B G 0)
S AN BT R VIR BUE (ER R8O A7 8 GRRIA N 9 R KD W58 =AU Ron DI R i K
GERIN TN 1) 25285 1A W I R WA 5 W8 i S — > B 5o Al DU U0 7 ok OB 35 v A9 4E
AT ¥R o A5 3 — AN 81 2 T DL o D) S0 o A ) B3 310 3 b e g e AR B AT LA o
VIR (SEIESTE S50 | bivk SRV D U E S W

s[i: 9180 F s[i:j:k]

Hob i IR T As (L5 sLiD L j AER AR OR 3 sLiD kB, QR4 mg i, 03717
T TAR O JFAh s AR AT m j . W37 (R 9 R B B 25 3R 1k s 2R A s kU 1,

DR B X T3R50 B — B o 2 AR A B T g o X R C N B, %1 4AR
G  ZARBGR 2 B EE 1 AR M S5 T e RS NDE VT 2 )5 R B A 1 4o
ENIE RSP

>>> numbers = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
>>> numbers[3:6]

oo W
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Python #2 5% if

[4, 5, 6]
>>> numbers[0:1]

(1]

(AT 7 2 U A R 0 S B ZLAR ARG ME N A 28 1 A REIN R 2 e
Fr A B RSS2 N REIOCR A EAEY b i 3-2 Pk,

BARE R PIE
S
#q 0 I 213 4 516 7 8 9
| I
L | 23'[456'?89 10

I

Pl 32 )R AE R
L Y] i 1 s
ey 2 e Ja 3 AN I0E IR A T LLHEAT I T A .

>>> numbers[7:10]
[8, 9, 10]

BAE RG] 10 F8 I AR E 11 ALK WX AR I AAEAE L [F A 6 & 00 b
Un2R 2B R A 45 R T 4R TR Bl

>>> numbers[ —3: — 1]
[8, 9]

t i — D ICER N A E AU A B B R

>>> numbers[ — 3: — 5]

[]
WERYVI R P i 22D R 5 CE A R A e 51 p L S5 R — A WP 8. R
DI B i o3 46 PP 9 45 R TR IR 4 Rl 25 Bl m — &SI Rl

>>> numbers[ — 3:]
[8, 9, 10]

XA T7 35 R RE A T4 P ST BRI 0 R

>>> numbers| : 3]
[1, 2, 3]

AR A ) T LD IR GRS

>>> numbers| : ]

[1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10]

2. TPk

BEAT UL R B I A L B0 R 68 0T B 45 R T BE R AT 4R 0E O 2 LRI 2 148 . 1T 53 4b
— S — LR GEFERERATRERN ., EEEU R P KE 1, )R AR i IR A
AR E A i 1 P 51 B TC 3R 5 SRR 3R 01T R F 48 R R Z [ Y BT A T R

>>> numbers[0:10:1]
[1,2,3,45,6,7,8,9, 10]



XA VTR S T 50— AU R R BEE . AR K T
LRI IR 2t 2Bt B seon R . filan, 2Ky 2 (V) 4 092 OT 4R 2 4556 1 4

>>> numbers[0:10:2]

[1, 3,5, 7, 9]

>>> numbers[3:6:3]

[4]
UARZOR R A ORI 1SR IR A R B KR B 4 Bl

>>> numbers| : :4]
[1, 5, 9]

IR P RANRE N 0L (H AP K AT DU 580 B B 22 2 BOUT R

>>> numbers[8:3: — 1]
[9, 8, 7, 6, 5]

>>> numbers[10:0: — 2]
[10, 8, 6, 4, 2]

>>> numbers|[ :: — 2]
[10, 8, 6, 4, 2]
>>> numbers[7:: — 2]
[8, 6, 4, 2]

>>> numbers[ :7: — 2]
[10]

[FE] AREOAF (RADAR)OLELERZI P MERLSWALZT(RELNH LT
FOMAEMAZA, BEA—AGHAMEAF Ko, LA F4E PR EIDRTLERE,
BEAAFIGET e S R SR, E R MEA TRA T R—®RE., Rid XA
W L F ,Python 2 4T E #6948 1F . aF T — AN B4 F K, Python &M 5 7 89 k3R 46 &) &
RBAF ARG —ALEF . T AKT K N ZRFF R T 40 £ARRTE . AT
% 1ATE,

(61 3-21 J7 50 8B

>>> s = 'abcdef' ('o',)

>>> s[1:3] > £ - 21 ]

'be! ('o', 'u")

>>>5[3:10] S>>t —99: — 3]

'def"’ ('a', 'e")

>>> g[8:2] S>>t 0]

v ('a', 'e', 'i', 'o', 'u")
>>> g 1] >>>t[1: - 1]

'abcdef! ('e', 'i', 'o")

>>> 5[ :2] S>> t[1::2]

'ace' ('e', '0")

>l - 1] >>>1st=1[1, 2, 3, 4, 5]
'fedcba' >>> 1st[:2]
>>t=('a', 'e', 'i', 'o', 'u') (1, 2]

S>> t=[-2:-1] >»> 1st[:1] =] ]

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

>>> 1st >>> 1st

[2, 3, 4, 5] ['a', 'b']

>>> 1st[:2] >>> del 1st[:1]
[2, 3] >>> 1st

>>> 1st[:2] = 'a’ 'b'

>>> 1st[1:] = 'b'

3.2 F % 8 fmn

i EHARAEAT AT LU RS P81 (s1 T s2) I I8 — BT A P 91 X 4

sl + s2

BRI SR R IR E I L B+ =
| CIIREK) BRI pe S S (RN 1S

S>> 1stl=[1, 2] >>> 51 +=s2
>>> 1st2=["'a', 'b'] >>> sl

>>> 1stl + 1st2 'abcxyz!'

[1, 2, 'a', 'b'] >>>tl= (1, 2)
>>> 1stl + =1st2 >>>t2=('a', 'b")
>>> 1stl >>>tl + t2
[1, 2, 'a', 'b'] (1, 2, 'a', 'b")
>>> g1 = 'abc! >>>t]1 +=t2
>>> 52 = 'xyz' >>> tl

>>> 51 + s2 (1, 2, 'a', 'b")
'abcxyz!

GEEY AR A 0 55 o a2 47 1% 3 4F

>>>[1, 2, 3] + [4, 5, 6]
[1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> 'Hello ' + 'world!'
'Hello world!'
>>>[1, 2, 3] + 'world!'
Traceback (innermost last):
File "<pyshell#2>". line 1. In ?
[1, 2, 3] + 'world!'
TypeError: can only concatenate list (not "string") to lis

TEHAE 5 BT 4R % Y 91 38 R 4 B 0 TG 0 3 e —
3.2.1 A3 T4

t

RYIURPSS

s*nﬁ%‘n*s

BB SRR S MBS B+ =
(%] 3-41 & HAER

EATER T .



>>>1stl=[1, 2]
s> 1st2=["'a', 'b']
> 2 % lstl

[1, 2, 1, 2]

S>> 1st2 % =2
>>> 1st2

['a', 'b', 'a', 'b']
>>> sl = 'abc'

> s2 = 'xyz'

>»> sl % 3
'abcabcabc'

S>> 82 % =2

'xyzxyz'

s> tl1= (1, 2)

>>> 2= ('a', 'b")
>>> 11 % 2

(1, 2, 1, 2)

S>> t2 % =2

>>> 2

('a', 'b', 'a', 'b")
>»> 'python' x 3
'pythonpythonpython'
>>> [1] % 10
[1,1,1,1,1,1,1,1,1, 1]

Z3 HNFenl Ly i ([ D #EAT AR W 2R A B — > i 10 oo R 2 | g 51 2. n]
PIBHTRXRERE AT L] » 105 R 2 — A BA HCE AT o0 R 59 51 3% . i /5 2401
None, None J&—> Python i) N E A8 . & W8 D) & SO X BAF 2847, Wik, iRk
UG — A 10 B F1 2 7T L BT T A 491 5 ok S B

>>> sequence = [None] % 10

>>> sequence

[None, None, None, None, None, None, None, None, None, None]

3.2.2 & RAEH

KA — > JLF IR T AFAE T 7 51 b BRIV A A 5% B 0 W mT LA i 3 05 5 — A M

x in s
x not in s
s. count(x)

s.index(x[ , i[ , 3]])

Ho F8 WL, . N ThR i RN OF IR, B T hr j 251 O HE, BRIA K len(s)),
%FF s. index(value, [start, [stop]]) 7k R AH], N 5B ValueError, 40 .

>>> 'To be or not to be, this is a question'. index('123') # ValueError: substring not found

(5 3-5 750 b oo 5 /9 01 BEA% FI Ik 7 ]

s> 1st = [1, 2, 3, 2]
>>>1 in lst
True

>>> 2 not in lst
False

>>> 1st. count(1)
1

>>> 1st. index(2)
1

>>> 1st. index(3)
2

>>> s = 'good'
>>> 'o'in s

True

>>> 'g'not in s
False

>>> 5. index('o', 2)
2

>>>t = ('r', 'g', 'b')
>>> 'r'in t

True

>>> 'y'not in t
True

>>> t. count('r')

1

>>> t. index('g")

1

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

(51 3-61 i 1 in iz 5545 HEAT 180 53 A% 1 W 7s 451
>>> greeting = 'Hello world!'

>>> 'w' in greeting

True

>>> 'a' in greeting

False

>>> users = [ 'Lucy', 'Sam', 'John']

>>> raw_input('Enter your user name: ') in users

Enter your user name: Lucy

True

'$ $ S Getupnow!!! $ 5 S
in sentence

>>> sentence

'$ S5 s

True

A R Sl TR B RS IR o R G A W A a S T B
T%W%*ﬁﬁﬁﬁ%ﬁﬁ@ﬁﬁ)ﬂ% Lucy J& 5 H P 9 £ b, i )5 K & 745 # sentence J& 751
TFMFES S S X B P AT LAAE Ry by R IR 4 5 B8 AR B — 40 PR T B TR

3.2.3 A3tk

FiH greeting 1, %

FEON R LB AT (<, <=

I =.>= .

N

=) s B B BRI A4S LR

TR B4R True 87 False, 3% 3-1 S FF 1) A58 B /7724 4]

® 31 FIBEEFEM

iz " B R iz " PN (I
a<<b NT a>= KT EH%ET
a<<=b INTEET a==5>b ET
a>b KXF al=b ANEEF

(651 3-71  JP oy B R,

>>>sl=['a"', 'b'] >>> g3 = 'abed'

>>> 52 =["'a', 'b'] >>> g4 = 'cha’

>>>s3=['a', 'b', 'c'] >>> sl > sd

>>>s4=['c', 'b', 'a'] False

>>> 51 < s2 >>»> s2 <= s3

False True

>»> sl <= s2 >»> sl == s2

True True

> sl == s2 >>> sl 1= s3

True True

»»> sl 1= 83 >»> 'a'> 'A’

True True

> sl>= s3 > al>=

False True

>>> s4 > s3 >>>tl1= (1, 2)

True >>> 2= (1, 2)

>>> sl = 'abc' >>>t3=(1, 2, 3)

>>> 52 = 'abc! >>>t4=(2, 1)




=il < t4 =l 1= 2

True False

>>> ]l <= t2 >>> tl >= t3
True False

>>>tl1 == t3 >>> td > t3
False True

3.2.4 A H#A
i3 N B REL sorted O, 1T LR 8175 5 (1 HE P 51 3%
sorted(iterable, key = None, reverse = False) # iR [u] & 51| @4 HEJF 51 32

Hop key B F I LB BEMAEM R G 1 D80 61U key=str. lower; reverse J&HE)¥
B, reverse=False H Ft /3 (BR1A) . reverse= True M| ZF& ¥,
(51 3-8 /751 04 HE P £ 4E 7 ] .

>>> sl = 'acb' >>> sorted(s2, reverse = True)
>>> sorted(sl) [5, 3, 1]

['a', 'b', 'c'] >>> 53 = 'abAC'

>>>s52=(1, 5, 3) >>> sorted(s3, key = str. lower)
>>> sorted(s2) ['a', 'A', 'b', 'C']

[1, 3, 5]

3.2.5 KA . RIMAAfRAMA

W R LlenO minO Al max O 4351l 3% [\ 5 51 v B 4 & 0 2 09 8L 7 4 v f KRN B
INITEE N ERE sum O T 3REY R ok ot KL L EZ il AR A EHRMEICR. NS
TypeError; % FF&4H (str) FIF T EIE (bytes) , 5 53 TypeError, 40 :

S>> s1=(1, 2, 3, 4)

>>> sum(s) = HiH 10

>>> 52 = (1, 'a', 2)

>>> sum(s2) 4 TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'
>>> s3 = '1234"

>>> sum(s3) # TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'
(651 3-91  Jr ol ag K B e KRB o/ MEFRAE R B .

>»»s1=[1, 2, 3] 3

>>> len(sl) >>> max(tl)

3 10

>>> max(sl) >>> min(tl)

3 2

>>>min(sl) >>> 12 = ()

1 >>> len(t2)

>>>g2="" 0

>>> len(s2) >>>1stl=1[1, 2, 9, 5, 4]

0 >>> len(1lstl)

>>>t1= (10, 2, 3) 5

>>> len(tl) >>> max(1lstl)

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

9 0
>>> min(1lstl) >>> max(3, 30)
1 30
S>> 1st2=1[ ] >>> min(5, 3, 7, 9)
>>> len(1st2) 3
3.3 3 x

H| R JE Python (N & AI ARSI R RO EE TIURWA T EL N H, 7EIEX .7
R A JT R AE— X Iy 5“7 17 AR T R Z [l IZ 5 40 B gF . 2480 R 3G i Bk
M BRIC 2R I, 5 R X R A S kAT N AF I8 e sl 4 . A TTORAIE T R Z [ A 48 B . Python
G 2% A A Bl 45 B AT LRI B sl A AR B3 G4 (B3 3R 1Y XA e o 23 8 S A R b KA
JCR MR B BORBAR  IF B T RS0 /E ] e 2 R ECE AP AR ZE L . Rt R & A 3R
FE AR HEAT T ER (3G I SO B R A L 33X 23 MR B 4 R 91 R A B
H K (LisO) J& — 2 A FFAEAE 108U . a0 BO% s S st 2 — A sl k. SR AA
TR
(1) 58— DRI — DR B AFR.
(2) I ERITREARTIAEP DBV RTIE—D 0 FFIR 88 H TARiRoc R
FES e TP A0 B, {302 X0 v Y Je R 1.
] — A3 R v ST R B SR AT LUASAHE [ o ] LA ) Ao A 1 R 85 S8k 4 e AR AR 2580,
AL LR e DL R HoA A SR XS 4. il dn
[1, 2, 3, 4, 5]
[ '"Monday', 'Tuesday', 'Wednesday', 'Thursday', 'Friday']
['span', 1.0, 6, [10, 20]]
[['Ton', 10, 3], [ 'Mary', 8, 1]]
HIEGIE M RXT 4 .
XFF Python J§ 4 1M 5 . A 1R 22 J5 1 2 38 H Y, AN [6] 28 B Y 7 30 SO — S8R 1 07
o FIRMGE M I m R 3-2 i R R PRI ET s=[1, 3, 2], BRitbz s,
Python MYAR 2 P 8 ok BRI i 4 AL 7T LU 41 38 R0 HC At e 1) 60 2 k47 B A J5 10 #3848 AT
4.
®32 FRMFEAFE
RS | |
_append('a') Zs=[1, 3. 2, 'a']
cappend([1,2]) #s=[1, 3, 2, [1,2]]
s.extend([4]) #s=[1, 3, 2, 4]
.extend(['a','b']) #s=[1, 3, 2,'a", 'b"]
.insert(1,4) #s=[1, 4, 3, 2]
.insert(8,5) #s=[1, 4, 3, 2, 5]

s. append(x) BoLE x M EY EKEH

s. extend (t) BeF) R ¢ M ESFE s B8

s.insert(i, x) | FEFNRIGENME 1 A MILE x

w w w w w w




nok wo M Z ]|

. s. remove(1) #s=[3, 2]
IR P MR R BB E TR,

s. remove(x) s. remove(0) # ValueError: list. remove(x): x

EX G AR B T3 ValueError

not in list

T B3 5F: 3R 1] 51 3% X G 48 G 7 BB TT | s, pop O #Hiih 2. s=[1, 3]

s. pop([i o . N
.M hEwE 10 E s.pop(0) #HiH 1. s=[3, 2]
index(x0 R —NER x WICEM TR, % | s index(1) #HiH 0
s. index(x
REFEME RN x BICE W 55 s. index(5) # ValueError: 5 is not in list

s. count(1) # #ith 1

t(x) iR [0l 8 € JC K x £ Y PR %
s. count(x IR 48 A2 TG x 7R 51 3 A9 B sk 6. count(0) # % 0

s. reverse() XF H 2% 0 2% AT I b B0 A s. reverse() #s=[2, 3, 1]
s. sort() X 1) & 0 2 SR AT I b HE 7 s.sort() #s=[1, 2, 3]

3.3.1 sl kwal# 5 A K

L. @l s%
SRR TS T HE S R A € Lo HIEAIEF .

[x1, [x2, -, xn] ]

T [F] A 25 A 1Y) Python %t 748 & —#F i R AE iz AT =7 3% — 19 RIR(E 45
A g B AT Q1 £ 51 X &2 L il an

>>> a list ['a', 'b', 'c', 'd']

>>a list =[] #QI#EF|R

SCE AT DU TistO BREICK JC4H (range XTG4 58 Bl At 288 789 11 ] 3k AR % 2 25 A
s e e S A . ol

>=>a_list = list( (3,5,7,9,11) )

List(range(1, 10, 2))

[1, 3, 5, 7, 9]

>>> list('hello world'")

[lh‘, Ve|, Vl‘, VlY, 'O', ' V’ 'wl, 'ol’ 'rV’ 'lV’ 'd‘]

>>>x = list() #Q@ESHIE
(51 3-10] A5 ExF 4,

> 0] [0, 1, 2]

[1] >>> list('abc')
>>>[1, 2, 3] ['a', 'b', 'c']

[1, 2, 3] >»> 1ist([1, 2, 3])
>>> list() [1, 2, 3]

[] >>>a = ['x', 2]
s>> list((1, 2, 3)) >>> a

[1, 2, 3] ['x', 2]

>>> list(range(3))

oo W
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Python #2 5% if

LA AR R R E TN R R range O L 32 — AR F A B9 R 8 5 T2 2 O E)

W ERBOETE N -

range( [ start, ] stop[, step])

WE AL range O =D SR — A S BRI R R IR E GOA N 005 — A2 H0R

%J}:{ﬁ(%%FPT@%J_/I\{E),% SRR K GRIA D % R EUE Python 2. x

B — A& A TR S 3R . 534k, Python 2. x i #2844 T — 4~ P B pREL xrange O) , 17k

Lﬁrange()[ﬁ%[ FE L (B 2R 8] xrange A 3E QX 4, 10 A 215 range O pREL—FEIR 1] 51 3%,

EUR

>>> range(5)

[0, 1, 2, 3, 4]

>>> xrange(5)
xrange(5)

>>> list(xrange(5))
[0, 1, 2, 3, 4]

fili I Python 2. x &b B Hf 48 5l 85 R AR B3 [ i @2 U xrange O bR
B b PV R L LR S B RO

2. MHIBR S

S IETEIRIN

BRI S T del iy 4 M B B> 1 2 L 2R B 3R %5 R P 418 1o ) B AS -7 ey G AL

X 5248 1] . Python 4 [5] B B4 % 18 .

>>> del a_list

>>> a list

NameError: name 'a list'is not defined

TE R L A AR T 7 B — R I BR B R X B2 a_list ZJE RN RELAAELE T L IR

B4 4 111 5

(6] 3-110 )2 19 1 i 55 M B #7401

>>>s = [1, 2, 3, 4,5, 6]
>>>g[1] = 'a'

>>> 8

[1, 'a', 3, 4, 5, 6]
>>> (2] = [ ]
>>> 5
[1, a', [ 1,
>>> del s[3]
>>> s
[1, 'a'
>>> sl 2]
'a']

[1,

4,5, 6]

1,5, 6]

3.3.2 FAARFGIE b

B 2 0 3 B 3 25 58 A B 2

[e] 14 7 9 ok S BLX — Ty fig

SRR N 2w

# NameError $278 FF i 7] i) 5 42 44 R AFAE

>>>s5[2:3] = [ ]
>>> 5

[1, 'a', 5, 6]
>>>s[:1] = [ ]
> 5

['a', 5, 6]

>>> g[:2] = 'b!
>>> 5

['b', 6]
>>>del s[:1]
Pl

[6]

18 2 R AE , Python % F# IR AL T Z R R



L. 855 (+)

A LU 2 AR S R ST RS B S R h R I RE . AKX R R AEIE 5B T B
B A By PR A SRR O R B A SR SR INOT R L R B — R SR,
I I 3R v 1 7T 2R RN T R MO S B S R N AE S ] . T R R R TR B A
i+ AR A L G AR S R R U I AN U Tk

>>>s = [3, 4, 5]

>>s = s t+ [7]

>>> s
[3, 4,5, 7]

2. append(O) Jjik
B R X Z 0 append O Jr ik JR B 51 3%, 2 HIE B X LSRRI BEMTE .,
R B, L WS N A 2 0T R B A R Ok .

>>> 5. append(9)

P

(3, 4,5,7,9]

3. extend() Jjik
1 51 X5 5219 extend O J7 36 0] LK 55 — A3 A0 G 89 T A 00 5 88 i 2% 51 £ X %

>>> 5. extend([11, 13])
>>> s
[3, 4,5, 7,9, 11, 13]

4. insertO) Jjik

fd I R X R insert O J5 BK 0 3R BN 25 R A 45 € AL .

>>s = [3, 4, 5]

>>> s. insert(2, 6)

> s

[3, 4, 6, 5]

F R insertO) Jr & Al LIFESI R AT 22 A7 B 46 A TR H o T 5 R A B 3 A7 E B
fiE »insertO J5 2 W Joahi AL & 2 5 FIr A JC 3R AL 3l 3 2352 i b 383 B L 2R LAY 38 A )5 T
) remove O J7 1 LR AT pop O pR 5 1 51 R F B R0 2 FMdE T del i & M R 51 %
FEERIC RSO0 . PRI s Bl B, B i 4 7 5] 3% v I 67 5 47 A B T 3R R #R 4 L T
St P78 AL FH AT A 4119 append O 5 % .

5. Felkis TAF ()

i FHAVE SR Y™ BN X G 8 ) 36 5 B RO e, 2B il — 1> 8 91 36 8 97 302 i 31 36 vp o
R EL .,

>>>g = [3,5, 7]

>>t = s x 3

>>> ¢
[3,5,7,3,5,7,3,5, 7]

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

AR SR R AT —ASE ISR AN R B YR TR SR R R A T
A7 H A TT AL I HAT R R B A

e SETERE IR A« 1B SR B R S R AT B AR R T AR O A A
JLER R R C A XGRSO — AN E R R LAY 5] 2 B
G/ QYL UMM E R

>>>x = [[None] % 2] % 3
>>> X

[[None, None], [
>>>x[0][0] = 1

=>> X

[1, None], [1, None], [1, None]]
>>x = [[1, 2, 3]] * 3
>>>x[0][0] = 10

>>> %

[[10, 2, 3], [10, 2, 3], [10, 2, 3]]

(6 3-12] 5K ITER M98 AR il

None, None], [None, None]]

>>s = [1,2,3,4,5] > s

»>>t = ['a', 'b', 'c'] (1, 2,3,4,5,6,8, 9]
>»> 5 + t >>> 5. insert(6, 7)

[1, 2, 3, 4, 5, 'a', 'b', 'c'] S>> 5

>>> 5. append(6) [1, 2, 3, 4, 5,6, 7,8, 9]
>>> s >>>t % 2

[1, 2, 3, 4, 5, 6] ['a', 'b', 'c', 'a', 'b', 'c']
>>>s. extend([8, 9])

3.3.3 si&xAEFQHSR

1. del &4

] del iy A MIBRF R PR FEE M B FOTER . BT C 23R8, del iy 4t nl DL #
M B e A 36 L BL AL N FEEA

>>>s = [3,5,7,9, 11]
>>> del s[1]

>>> 5

[3, 7,9, 11]

2. popOJjik
i 5 F2 0 pop O J5 20 5 9% [0l 48 € (BRI M e — O & E R kA 2 n
Rl T8 LM SR

=>>t = [3,5,7,9, 11]
>>> t. pop()

P

11

>>> t.pop(1)

5

>>> t

[3, 5, 9]



3. remove() Jjji
i FHF 22 35 R/ remove O 7 M B 1 Ik H BRAY 48 8 D0 L ISR 51 36 v R 7 78 2 5 Y

JLER U Y 558

s> x = [3,5,7,9,7, 11]
>>> x, remove(7)

>>> X

[3, 5, 7,9, 11]

(61 3-13Y 31202 9 M B 5 A R o

>> 1st = [1,2,4,5,6] >>> 1st

>»> del 1st[2] [1, 2, 5]

s> 1st >>> 1st. remove(5)
[1, 2, 5, 6] >>> 1st

>>> 1st. pop() [1, 2]

6

3.3.4 FlA&AAFGFE L5 HH

AL R AR AR USRS R R0 . WURE E T AR AR AR U L S 4R 28 T A

St

>>>s = [3,4,5,6,7,9, 11, 13, 15, 17]
>>> 5[ 3]

6

>»> s[3] = 5.5

>>>8

[3, 4,5,5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]
»»> s[15]

IndexError: list index out of range

i FABN X G A index O 5 % Al LAREUHE 2 U0 B U BLAY T 45 . 1575 index(value,

[start, [stop]]), HH start Fl stop HK 45 18 R , start BRINA 0, stop BRINMFIE K

JE .

A9 KX G AT TCER L I 5 8 32 7R 91 36 oh AR AE T fE L 9
>>> s

[3, 4, 5,5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]

>>> 5. index(7)

4

>>> 5. index(100)

ValueError: 100 is not in list

Un SR T A B 4R S TR AE S B B T DL B R X G count O J5 i BEAT

gLt pilin .

>>> 5

[3, 4,5,5.5, 7,9, 11, 13, 15, 17]
>>> 5. count(7)

1

>>> 5. count(0)

0

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

I AR AT LU T oo AT E DA K range XFS L A0

>>> range(10). count(3)

1

>>> (3, 3, 4, 4).count(3)

2

>>> 'abcdefgabc'. count( 'abc')
2

3.3.5 & R KA &

TR A W ) 3 PO A AF A AR E B (R AT DURE AT A 255 count O J7 3% 5 WRAF
75 UR BT 0 B8 2R [ 0 U o8 ANAEAE . B (] S 3 A9 in G B 5k A
Wr—AMEE B AL TH R R 45008 True 2 False,

KB 3-141 B 53 BEAK W R 45 R 491

>>>s = [1, 2, 3] True

po >>>[5] in t

[1, 2, 3] False

>>> 3 in s >>>sl = [3,5,7,9, 11]
True >>>s52 = ['a', 'b', 'c', 'd']
>>> 18 in s >>> (3, 'a') in zip(sl, s2)
False True

>>t = [[1], [2], [3]] >>> for a, b in zip(sl, s2):
>»> 3 in t print (a, b)

False (3,'a")

>>> 3 not in t (5,'0")

True (7,'c")

>>[3] int (9,'d")

FHE T in Al not in AT LU T HAL T AT &, G0 F U range X RV FAFEH
LA H FAENE P8 A) ot 1y 9 sl vl 32 AR G b B e AT 0 . il R S R ik ok
i Iy 8 sk AT 4, Al DA AR A 0 i A& L TR AR RE Y 510G TR L O BRI B 4R R T
AR, HEBCA R R s

3.3.6 o h #H#%

DI Jr & Python J@ 91 i B BEHRAE 2 — . 56 1 T 38 L JudL . 747 H3 range X AR,
5T AR5 a1 51 S0 3 A J5 15 AN [ U0 R AVE AN 2 D D T e A5 T A £ S5 T £
TE 1 32 JFE 0 BTy sl 7 3 [ — A28 51 36 AR B A B o Ay o vk

(CIIRDE) B IIEUR%I N X (N R

>»>s = [3,5,7,9, 11] >>> s[1: :2]
> 5[] [5, 9]

[3, 5,6 7,9, 11] >>>s[3: ]
>>> 5[ — 1] [9, 11]

[11, 9, 7, 5, 3] >>> s[3: 6]
>>> s[::2] [9, 11]

[3, 7] >»>s[3: 6:1]




[9, 11] se> 5[100: ]
>>>5[0:100:1] [
[3/ 5/ 7/ 9/ 11]

AT LLAE D) R 4V o b 3 S BRAR 22 H B0 491) an D st 468 B 3] 36 PN 2 9 3R O AR A L

oA DA KOG B S R AR AT LUE A U)ok SE B OF HAR R WA B R X G N A7

s>>s = [3,5, 7]

>>> s[len(s):]

[]

>>> s[len(s): ]

>>> 5
[3, 5,7, 9]
>>>g[:3] =
>5> s
[1, 2, 3, 9]
>>>s[:3] =
P

[9]

>>> g = list(range(10))

>>> 8

(o, 1,2, 3,4,5,6,7,8,9]

>>>g[::2] =

>>> 8

(o, 1, 0,3,0,5,0,7,0, 9]

[1, 2, 3]

L]

WA LAES 5 del 545 U0 R A1 R B 51 36 b B9 38 73 0 3%

>>s = [3,5, 7,9, 11]

>>> del s[:3]

P

[9, 11]

DY 3R 0] B S 51 o0 2R B ER A ) L 5 50 X G B S AN —
(61 3-161 %02 18 il 5 B S H 3R 1E R Bl

>>s1 = [3, 5, 7] >>s1 = [3,5, 7]
>>> 52 = sl #sl fll s2 351 [6] — e N 1F >>> 82 = sl[::] #E&EH
>>> s2 >»> sl == s2
[3, 5, 7] True
>»> s2[1] = 8 >>> sl is s2
>>> sl False
[3, 8, 7] >>>s2[1] = 8
>»> 51 == s2 >>> 52
True [3, 8, 7]
>>> sl is s2 >>> sl
True [3, 5, 7]
>>»> sl == s2
False
>>> gl is s2 ’5"’;)
False 3
=

7] £ Fa 7T, 4



Python #2 5% if

3.3.7 3 A&H#HA

FESEBR N T 2 TR B A R OT R AT HET

1. sortO) Jjik

sortO J7 B FAE AL B X9 RBEATHE Y o 78T A0 B HET B R A U Rk 5 3
AT b G v B 56 3R R4 — o A IG5 HE B, T AN J2 7 5 bR (o] — A 2 HE )P B 9 SR EIAS 3% 05 vk
XA RN [E R HET O =

>>>s = [2,4,6,1, 3, 5]
>>> 5, sort()

=>> 8

(1, 2,3,4,5,6]

Y A HELE R R SR R AS | [R]I SCOR B DA B 3 AN A2 B I Ao TE 8 1 5 1 2
Al s WRIA S HI 45 ¢ AR5 X ¢ FEATHERE L il

>>s = [2,4,6,1, 3, 5]
S>>t = g[:]

>>> t. sort()

>>> s

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>>

[2, 4,6,1, 3, 5]

FESCHT s+ 1R RIM RS T s ITA TR YA X2 — R AR o 200 52 ) 8 A 51 32 1
Jik e AR R A s WSS « 2 WA B O X FEOILAE S s A ¢ R4 18] W] — > 31
xT

>>>t = s

>>> £, sort()
>>> s

[1, 2, 3, 4, 5, 6]
>>> t

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

2. sorted()

PNE R sorted Ot AT AT 81 R GE AT HE ¥ . 5 51 R I R sort O J5 ik AR . N ok &L
sorted O 1 [ 37 51 &, IF A X J5i 8 R dEAT AR AT 8 B .

>>> s
>>>t

>>> s

[2/ 4,6,1, 3, 5]
>>> t
[1,2,3,4,5, 6]

(2, 4,6, 1,3, 5]

sorted(s)

XA R RS BR bR U T A AR A AR R R ] — B 3

>>> sorted( 'Python')
[lP!, Vh!, V’nV’ 'O', 't!, VYV]



3. reversed()

71 HE 88 13 v AT BB K 51 0 R AT 0 RS L R BT A 0 R 0 B L SR — o

B AU R AL E L LI ZEHE. Python

ST B PR AL reverseO) SCHF X 41 T8 5K HEAT 330 R RS L R 81— A3 HE A JE RG22k Ax

R —PICRZHALE B AR 5EE
E P

>>s = [3, 4,5, 2, 1]

>>> t reversed(s)

>>> t

< listreverseiterator at Oxad6af28 >
>>> list(t)

(1, 2, 5, 4, 3]

(61 3-17 5K ICEH K HE P AR Bl

>>>s1 = [2,4,6,1, 3, 5]
>>> sl. sort()

>>> sl

[1, 2, 3, 4, 5, 6]
sl=[2,4,6,1, 3, 5]

>>> sl. reverse( )

>>> sl

[5,3,1,6,4, 2]

3.3.8 # & #F KX

>>> sl. sort(reverse = True)
>>>82 = [2,4,6,1,3,5]
>>> sorted(s2)

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>> g2 = [2, 4,6, 1, 3, 5]
>>> s = reversed(s2)

>>> list(s)

[6, 5,4, 3, 2, 1]

it P B 4 5 3 R LATR] SR s R0 Ak B — > TR AR 5 JF A2 i R B3R . 91 34 & 5

BB AT .

[expr for il in J¥% 1 -
[expr for il in J¥% 1 -

ik expr (HH R ER N E L -
cond expr, | B

>>> s = [x % x for x in range(10)]

TR

>>5 =[]
>>> for x in range(10):

s. append(x * x)

FE R ok P 2 TLAS 7R iR ik — 28 Ay

>>> [num for elem in vec for num in elem]
(1, 2,3,4,5,6,7,8,9]

for iN in J¥7%1 N]
for iN in J§# %I N if cond expr]

T— LACF S BT A WA, IR 5 i %
AP IRAR, IR A A R

NG A B — A . ARAE E T A& MF R kX
AW RSMFRILRS 5. .

EARTIE S R 12
(1) i 5 2 4 T 208 B 2 91 3 A9 F- Bl

>>vec = [[1, 2, 31, [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

(2) WIAFTEHRMHIILE .

TEF FAE T 3 AT DA if 5 4] R 0 vk - RAE 25 R R P R B AT R Fmon . il
i T T ACES TN S TS 3R P AT A A Y T R AL RRT R 1 K

>>s=[-1, -4,6,7.5, -2.3,9, —11]

>>> [x for x in s if x> 0]
[6, 7.5, 9]

(3) 7EF)FRAME T AP Z AR L Z P T R WAL EALE . IF BT LSS & SRR
(IEUR/ LR IvE

>>> [ (%, y) for x in range(3) for y in range(3) ]

[(o, 0), (0,1), (0, 2), (1, 0), (1, 1), (1, 2), (2, 0), (2, 1), (2, 2)]
>>>[(x, y) for x in [1, 2, 3] for y in [3, 1, 4] if x !=y]

[(1, 3), (1, 4), (2, 3), (2, 1), (2, 4), (3, 1), (3, 4)]

(4) i I 5] e 4 S5 305 BRI A e

>>> matrix = [[1, 2, 3, 4], [5, 6, 7, 8], [9, 10, 11, 12]]
>>> [[row[i] for row in matrix] for i in range(4)]
(r1, 5, 91, [2, 6, 10], [3, 7, 11], [4, 8, 12]]

(%1 3-18Y 5 % T U AR

>>> [1 *x 2 for 1 in range(10) ]

[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 91]

>>> [1 for i in range(10) if 1%2 == 0]

[0, 2, 4, 6, 8]

>>> [(x, y, x * y) for x in range(1, 4) for y in range(1l, 4) if x>= y]
[(1,1,1), (2,1,2),(2,2,4), (3,1,3), (3,2,6), (3, 3,9)]

3.4 It 2H

JLH PRI AR —Fh 1 AH 5 P R B2 U R T oA Al AR 8 . AN BE B .
JCHH — HA R AT LB SCH T R {8 AR T T Sy o0 20 48 i alg i B o0 3% R S T AR B
HAEHAE— 1 H ol

4.1 mmwalE S R B

JCLH 1 7€ SOTE 2R 51 R ARAE L, X BN TE T € ot 4 B T A o0 O — X R 4E 5 7 Fil
ORI ES . BIES T AN, R ES R T S E A A sl E T
Joé

(x1, [x2, -, xn])

G
x1, [x2, -+, xn]

Hrpoxl, x2, 0 xn FAEBEN R, R WRICHDHAE -ABH . J5IMIEZS NS

W

w



W& . 3X F2: KA Python fi# BEAS U (xRl <1, 9 40 (1) Ff R R 2680 1, (1) Wi Bl Je 4 .
JGLH L, A] DL B 2 tuple XP %ok, HIEAE L .

tuple() # Al —42s o
tuple(iterable)

(6] 3-191 GIE T X Z R G,

>>1, 2,3

(1, 2, 3)

=>> (1, 2, 3)

(1, 2, 3)

>> () #&TH
0)

>>> 1,

(1,)

>>> (1)

1

S5 vav’ lbv’ !

# AU — DI, B A TR R iterable HAYIL R

('a', o', 'c')

>>> 'a’,

(‘a', )

>>> tuple()

()

>>> tuple(range(3))
(0, 1, 2)

>>> tuple('abc')
('a’, 'b', 'c')

>>> tuple([1, 2, 3])
(1, 2, 3)

tuple PRECHY DI AE S list RBCEEAR LR —FER) . LI—"DF 5 N S BOMHE B oo
M. WRSHOREITTH A XSRS BRRER 8] ] = AR AP — A on & il 45 78

LA DB — A e A
>>> a_tuple = ('a', )
>>> Db tuple ('a', 'b', 'c")

>>> c_tuple = ()

AR TR Tist O bR BORS F7 81) e 48 S 810 38— A o Al mT LA T tuple O pRECHE Ho AR 2

e oot

>>> print (tuple('abcdefg'))
('a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f', 'g")
>>>s = [1, 2, 3, 4]

>>> tuple(s)

(1, 2, 3, 4)

XFF IR . B del i 4 W B B A O 2 6 R A BE R B JT 4 AR o

EWN ISP byl e I
3.4.2 gt ABKKE

JCH LI AR E 2% B 1 G ST 4L R (R ST JC 3R ZAh SRR B R) UL 484 L 4
BAF VR ARAE A BOAR IR AT L BB BT ERAE L A BOR T K iR R R /IMESF

[ 3-20)  JCLH A FEAERAE /R ) .

>»>s1 = (1, 2, 1)

>> 52 = ('a', 'x', v, z')
>>> len(sl)

3

>>> len(s2)
4
>>> max(sl)
2

7] £ Fa 7T, 4
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Python #2 5% if

>>> min(s2) bb5a6cd66c38 >", line 1, in < module >
'a' sum(s2)
>>> sum(sl) TypeError: unsupported operand type(s) for
4 + : 'int'and 'str'
>>> sum(s2) >>> s1[0:2]
Traceback (most recent call last): (1, 2)
File " < dipython - input - 77 -

TEALI YL R R TT A AR T F 1Y) R 2T R A
3.4.3 A b3 k4Kl

G K JE T AT AL Fe 81 L T LR A b A8 i) 36 b 9 0 2R (B DA R B AU BR 91 KT R L oo
J& T AT A 40, Je A b B — B SOPAS AV AT e S e, PRt e 2 A R A
append() \extend ) Fll insert O Z¢ ik, TTEE M TH P RMITE s R, uHWEA remove) Fl
popO J5 ¥ s WA SCHFXS TLLH TC R AT del #RAE, RIANRE ST M BR TR . R B A del Ay
A MBREEASTTH . TTH AW SR U] 4RAE H R HBEE A DI R R U5 R ST P BT R R SR
i U1 R AB BT 20 h T 3R IR W SRR U0 e 8RR R Sy on L HS In si BR oT ==

JCZH 4 15 1) 0 Ah 338 LU 2 3R BB A 2R T — R AR, R AU X e Tk
A 38 3 B8 A 2 B 3 0 AN 5 SE ) HoT R FEAT AR AT 8 20, IR 4 — M el iS4l Y oo 21 i 3 41
Fo TN ICH N AT Z BB EIE T TSR WNESE I EA R B TR
1B T A A5 ARAS T 00 22 4

TIAN AR AT AS A 5 BB AT R A, T2 AT R S i B T ) R e Y A
TR RS R RN AT AR Y

5 AR TCA R TN T AE 81 3% L HOT 3R A (2 S T 0 19, (H2 i 2R oo 4 rh AL & e 4
5 0 A W AT AN [ o 491

>>s = ([1, 2], 3)

>>> s[0][0] = 5

>>> s

([5, 21, 3)

>>> s[0]. append(8)

>>> s

([5, 2, 8], 3)

>>> s[0] = s[0]+[10]

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 81 — 746f13e9d0fd >", line 1, in < module>
s[0]=s[0]+[10]
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

>>> 8
([5/ 2, 8]/ 3)

3.4.4 A X BH#HF X

ML EF A e a5 ) e dfie & 0 o 120 FUR A e 4fe S U 45 5 T A
JE N FAME AR T $5 5 o 590 R T AR TR AR A e 4 3 50 2 SR — A A



AR RMAIEIN R WA ZTTH . AR RS X S TR I Al DUAR I T 24 L A Ol 91 5%
s TC A, AT DU A= A% X G 1Y nexe O J5 35 HEAT 0 I - 503 B H 0 LA Sy 36 A0 X 0K
A o ERANAE TR AR 75 3 U5 IR OGRS e A DR U IS5 AR » iR ZEEOH 5 ) e /Y
TLER » WOV A I A A X 42

(6 3-210 Az i e U4 AR 1)

>»> 5 = [(i+2) %x 2 for i in range(10)]
s

[4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121]
>>> for 1 in g:

print i :

< generator object < genexpr > at
0x000000000A4901F8 >

>>> list(s)

>>> 5. next()

4

>>> s.next()

9

>>> tuple(s)

(4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121)
>>>s = ((i+2) %% 2 for 1 in range(10))
>»> t = 1list(s)

>>> 1ist(t)

=>>g=((1i+2) % %2 for I in range(10))

16

>>> 5. next()

>>>t = (g = ((i+2)%x2 for I in range(10)))
>>> for 1 in [(i+2) *x 2 for i in range(10)]
>>> print i,

[4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121]

>>> s.next()

3.5 KE NG

AT HE NG T SV RFNTCH B AR T 5 G, 5 302 AT AR XF 4 O] LA T8 30 1
JCA A A AR XS G (— BT EE T LR e i) o W ) R 48 A W] LU )Y 8 6 — R 4y Horh
VIR s B RES R G UL R Bl dh AN A 8 . 2 AR BR324 D) S8 A 7 114 o7 5 3ok
Ay AE - ol R TR A H B AU .

B3 U R T A ¥ ¥ 8 SCRERUR R 51 SCRFE I S8 /R D T Aok s Rl A 0 3R
1 FRRE —AICRME, 2 FoREVECE A TR E, LR, 78 Python H, /] —
A5 T8 R B B B AT DL AN AH IR L O BSR4 Bl IS R iR 25

B REOTHN R H — DBBEAT « B BT HAF R a0R x R b i oo R 47 42 9F R
o] — AT A A1 R .+ Ia AT AT DU LB 0 L B IF AN 2 i M 88 B9 35 T 2 % [
— AN A IR GAATATE U, I H%as AT SO 1 R R R 1 L R A
% WAL S 7% JE A 51 R X G append O J5 i

IR BN SR AE S 3R v )4 5 00 4 A R0 B o 3R B WO B S SR i R IR kA5 0T
FR A5G0 R SRR T ARG B B E . D) A R VRN ASURT LA DR A& (115 3 L T A v A
IYILE IR ] LIRS B i O0 B AR FE AT LR sl BR 81 2 B TR

&) & e 5 XRT LA 15 37 A OR 6 R 0 2 7 B 91 36

3.6 Lt #l 3L 1§

Lt A3 1 Python 7 & 5 & 4
(L3 BMY  #4& Python i 5 MPI R S5EGEIE LW ik,

7] £ Fa 7T, 4

oo W



Python #2 5% if

[(XRABFRTSE] HMERTF.LHMERFIE s1 = ['b'. e’y 'd's b’y 'e's "'y 'a']
T EE TR,

Bl AL HARE TR S sl
>>>s1 = ['b', 'c', 'd', 'b', 'c', 'a', 'a']

set ORI I R — D HFPAELEOCRES M lstOR RGN II%.

>>> 52 = list(set(sl))

ITEN g i1 L PR SR T R A Y91 s2.

>>> print s2

Tk
Bl & HEITTR IR sl
s 5] = [vbv, Vcl, ldl, 'b', 'C', lav, |av]

Bl 2 51 5% s1

>>>352 = [],

il P9 R4 T 50, B3R ST rh Pkt i RAFTE T 9136 s2 s IIT R L BRI %00 R 1 I 21 41
o s2

>>> [ s2.append(s) for s in sl if not s in s2]

ITENf £ BR R TR G 513 2,

>>> print s2

BATER

[vbv, 'C', vdv, vav]

tikm2 A AEEHK

[LERMY EHEFINEKE lenO .maxO) .minO Fl sumO

[FNBERTSRY &5 )7 . KHI%K st = [5, 9,3, 1, 12, 33, 2, 10]JHITHEAD
B KA R /ME TR Z L

BIEHF Ist,BFICE S, 9, 3, 1, 12, 33, 2, 10,

>>>1st = [5,9, 3, 1, 12, 33, 2, 10]

N E BRI len O 3% 115 81 v BT 4 3 T8 38 1 £
>>> len(1lst)

wATEE R 8

N E BRI max O 3R [ 751 i g RIT R .

>>> max(1lst)



BATEER . 33

5 N B BR L minO) 3R [\ 551 Fh i /N T R
>>> min(1lst)

BATEE R 1

B BRI sum O W] 3RS R el o2 5 e £ Z Al

>>> sum(1lst)
BITEE R 75
A3 BHFHk

(S BMY  XEIN B B AT AE .

[SRABTRSR] HERFHEs = [1. 2,3, 4.5, 6,7, 8, 9T PRYMHBE K
ERAETr A BUE BB R ST .

BIEEFE s.

>>s = [1,2,3,4,5,6, 7,8, 9]

i JHF) e 2, X H1 5% s i B o0 R FI W HOE S O A BIBR DL 2 R B2 &
0: 1202 == 05 QURZMEONHAT T T EAE : 1% 25 FITTR AT R new_s TEH .

>>>new s = [ix%x2 for 1 ins if 1%2 == 0]

FTEN G 91 5%

>>> print new_s

BATERIE

[4, 16, 36, 64]

A4 TAKBELEH

(L BMY  FEAE A B S5 1, Jo 2 550 3= 09 S 40 Fn o = 9 HEIF 7 i

[LBANBRRSHEY XTG4 fruits = ('banana', 'grapes', 'apple', 'strawberry") #£ 47
THFHERe fa th R R R T4 .

QR TE AL TE AL AT AE PR T B 4

>»> fruits = ('banana', 'grapes', 'apple', 'strawberry')

U HE 53K

>>> fruits lst = list(fruits)

il Fl sortO X3 K47 HERE BRI T

>>> fruits_lst. sort()

K HE e 51 2 1 4 oo 4
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>>> fruits new = tuple(fruits lst)

TN R Ja B o

>>> print fruits_new

BITEERNE

('apple', 'banana', 'grapes', 'strawberry')
T3

= A PR
1. Python i&4] print(type([ 1, 2, 3, 41)) iy 45 5 2 ( )

A. <class'tuple™ B. <class 'dict">
C. <class 'set'"> D. <class 'list">

2. Python ifi41) print(type((1, 2, 3, DD MWHEIHAERZEC ),
A. < class'tuple'> B. < class 'dict">
C. <class 'set'> D. <class 'list'>»

3. Python i&EA] a=[1, 2, 3, None, O, [ ], |; print(lenCa)) %y 45 5 52 ( ),
A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

4. Python iEM] s1=[4, 5, 6]; s2=sl; s1[1]=0; print(s2) BiBfT45 R 2 ( R
A. [4,5, 6] B. [0, 5, 6]
C. [4,0, 6] D. DL E#RA Xt

5. Python ifi] s=[1, 2, 3, 4]; s. append([5, 6]); print(len(s))AYiB 47453 2 ( )
A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

6. Python i&EA] s1=[1, 2, 3, 4]; s2=[5, 6, 7]; print (len(s1+s2)) BB 4745 R 2

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7
7. Python 1] print(tuple(range(2))) 181745 5 52 ( Do

A. (0, D B. [0, 1] C. (1.2 D. [1, 2]
8. Python 1E/4] list(range(2)) BB 1745 2 ( Do

A. (0, D B. [0, 1] C. (1, 2 D. [1, 2]
9. Python 81| %4 55X i for i in range(5) if i%2 | = 0JAYIEFT45 I ( )e

A. [0, 1, 2,3, 4] B. [1, 3]

C. [0, 2, 4] D. [1,2,3,4, 5]

10. 7£ Python A7 ,1&% A s=('a', 'b', 'c', 'd', 'e"),F .
(D sL2]mEHRC D,

A. 'a' B. 'b'

C. '¢' D. 'd'
2) sL2:4JmfERC ).

A. (ra', 'b") B. ('b', '¢"



C. ('e', 'd"
) sL:3]MENC .
A. (a'y 'b', '¢H
C. ('ce'y 'd's 'e"
W s[3:JMENC .
A, ("a's 'b")
C. ('e'y 'd"
(5) s[1::2 ] R ( )6
A. ('a'y 'b"
C. ("b', 'd"
6) sL—21mfERnC .
A, 'a’ B. 'b'
C. '¢ D. 'd'
(7) sL::—1IMME M ( )6
A. (ta'y 'b', 'c', 'd', e")
C. 'a'
(8) s[—99: —5IMEAC ).
A. 'a’
C. O

11, BIxT g/ ( )75 M B E O B i

S UET N TR v g
A. append()

C. remove()

D. ('d', 'e)

&

(vbv’ ICV’ ldv)
D. DI_E#RA X

&

('b'y e
D. ('d', 'e)

&

('b', 'chH
D. ('a', 'c")

B. (lel’ ldl’ VCV’ Vbl’ laV)

vel

=

vel

B
D. LI L #SAS KT
FE TG E L W B 3 OR 7 A B 6 oT

B. extend()
D. delete()

12. BRiFIFXF S alist g9 M3, 4, 5,6, 7,9, 11, 13, 15, 17,784 aList[3:7]#)

BATERIEC ).
A. [5,6,7,9]
C. [6, 7,9, 11]

B. [5,6,7,9,11]
D. [6,7,9,11, 13]

13, A — IR a, BLESR MBI FR a 4 3 A0 B 1 A, I HUORE BRI i o0 3R 24

B g bl LU T ) ) o
A. b=al[l1:.:3]
C‘ b:a[l: _3]

P). b:al:; :3]
D. DL E#A T

L4, i FIZ Fede T XA L % 10 MUY 5 MBI 3R L iR A n] LU 8 )%

A. [iforiin range(10)]
C. [5 for i in range(10)]

B. [iforiin range(5)]
D. DI E#AXS

15. Python i#&EMH] s=['a', 'b']; s. extend('34") i 745 5 2 ( )

A. [a's 'b', '34']
C. I:H’a |bv’ (’3‘9 '4’)]

B. [a', 'b', ['34"]]
D. [a‘, |b|, VBI, v4v]

16. Python i) s=[1, 2, 3]; s * 3 BFT45 R 2 ( ).

Ao [1,1,1,2,2,2,3,3, 3]

B. [1,2,3,1,2,3,1,2,3]
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C. [3,6,9] D. [[1,2,3],[1,2,3],[1,2,3]]
17. Python &4 t=(C'a', 'b', 'c¢', 'd', 'a"); t.count('a") fYiBFT45 5 2 ( )
A. 0 B. 1
C. 2 D. DL E#RA XY
18. Python if4) s=[ i ** 2 for i in range(4) |MyiEF745 3 JE( ) o
A. [0, 2, 4, 6] B. [0, 1, 4, 9]
C. [0,1,2,3,0,1,2,3]] D. [1, 4,9, 16]
19. Python 5] s=([1, 2], 3); s[0][0]=5; s BB 745 R R )
A, ([1, 5], 3 B. ([5, 2], 3
C. ([1, 2], 5 D. ([0, 1, 2], 3)
20. Python if4] s=([1, 2], 3); s[0]. append(4) iz 1745 H J& ( )
A, ([4,1,2], 3 B. ([1, 2,4], 3
C. (4,1, 2], ® D. ([1., 2], [4], 3
21. Python 15/4] list(range(1,10,3)) By AT4E 5 R ( Do
A. [0, 3,6, 9] B. [1, 4, 7]
C. [1,4,7,10] D. DL EARA XS

L BUUEE
1. Python WA J¥ ¥ 5147 ( )

A, B B. o4l C. F45p D. £4
2. Python T HA &K IIHEAYA ( Do
A. in B. not in C. count D. index

3. XTF a or b BYH A IE B A9 /2 C Do
A. ¥ a = True,b = True, ]l a or b Z T True
B. @5 a = True,b = False, ] a or b Z& T True
C. ¥ a = True,b = False,ll] a or b 2T False
D. W a = False,b = False,ll] a or b 2T False
4. DLUT A] LS8 SR 047 HE P 1A ( )

A. sort() B. ascend() C. sorted() D. reversed()
5. B R LIAT Y BRAE A ( )

A, FAl B. Uk C. @& D. ¥
6. FK s= [2, 4,6, 8, 10],5e43FI[8, 10]JHy I F #AEA ( )

A, s[3::] B. s[3:6] C. s[3:6:1] D. s[—2.]
7. 50k s= [1, 2, 3, 4, 51.REAHRI[1, 3, STMPI R #RAEA ( Do

A. s[0:4:2] B. s[0:5:2] C. s[::2] D. s[::—2]
8. FFK s=[2, 7,5, 1 ,3], A6 LI K IZINFIATFHS A ( ).

A. sorted(s) B. s. sort(reverse=False)

C. s.sort(reverse=True) D. s.reverse()



9. WTLIRRISTH (1, 3, HIHA( Do

A, 1,3,5 B. (1, 3., 5)

C. tuple(1, 3, 5) D. tuple([1, 3, 5]
10. LAFAIRPRKE N 2 fA7 ( Do

A. [1, [2, 3]] B. [[1. 3]]

C. ['hello", 'hi'] D. .d=[["x".'y'].[1.2.[3]]]
— . JIH

1. &P X3 Fe Ak . B sorted O FilT Bk sortO BT RESE A TR . ( )
2. WA TAR VTR T P TR B W R E PR ASAELE U 58 . ( )
3. L 5 YR ARG 2 A BB S RS S T i R RS ( )
A, B ST B A B 3 ST R AR T AR, ( )
5. PN R 2B B 17 50 A e AT 3 e B . ( )
6. #ik=X“[3]in [1, 2, 3, 4]”WY{H K False, ( )
7. BRI G sortO J5 vk X5 o0 2K 47 L HE)T L 1% PR EGR [BIE A None,
( )
8. A LUE ] del fin 4>k MR T 4H A &8 43 TR & ( )
9. FIFRFICH M F L X HAE T H R0 LB, ST WA RE . ( )
10. 3R T FVFAF £ 45y 51 28 B 34 S WL R 5 ( )
11. F4 8 )R T Python 7P, 5513 JUH —FRAS SZHE R &K 5] . ( )
12, G LR BRAERT AT USRS F 51 (s1 1 s2) B i— D H I P 9100 4
( )
13, HF KA AL T ] del 4 M BR 2451 3% ( )
14, (HHF AR BV F) R P e R B MR TR E FhRAAAE W 2w . )
15. fii 5 F i S AR 0 SC B ik B 5 R T-46 . ( )
16. & LTI T A g0 R CE —XF B 465, BLIRFE S AN mT LA g, ( )
17, JUA 7 ) Ak B 5 8 L 37 3 T B ( )
18. tupleO A] U3 91 5 46 sl oG 20 ( )
19, JeH R & —A TR 7 AL TR 5 R INEZ 5K I R S ( )
20. Python 3R JCH M FAF R s )G — A0 R FhRA len(s), ( )
21. Python #1| 3 i TG 0 5 w06 250 AH [R] 288 24 i 8 ( )
22. X FHIFRMNF L AE AR N TCE AR v R B A A TR R TR — 2 R X T
HEHERKEITEMIIE, ( )

23. MRS b 52 0 58 B 1) B 7 R R B LR S B 5 I 1 BB R OR B 3
( )
24 IR R pop O J7 i BUM BRI 1R 8] feJ7 — O R A R E s ML 7

25. Z AT LUME N 7 S 5

7] £ Fa 7T, 4
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26. JUZH AT DU O o S
27. ffi 1 Python ZI K75 insert O A8 F 4 A TG R I 22 AL 81 3R 4l AL B 2 J5 0

EIWRF|. ( )
28. ffi I del #4883 51 F2 % 4 19 remove O 7 Bl 13 51 3 vh 50 2 i 43 5% i 47 2% of 3 43

JLEMEG, ( )



